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MINISTERIO DA ALRONAUTICA
CENTRO TECNICO DE AEROMAUTICA
INSTITUTO TCCNOLOGICO DL AERONAUTICA

CONCURSO DE ADMISSAO-196029

EXAME DE MATEMATICA

INSTRUCOES

1. A duragao da prova & de 4 horas .

A prova de Matematica consta de 25 questoes de Multipla Escolha .
So ha uma resposta certa em cada questao .

.

4, NAO DEIXE DE RESPONDER NENHUMA QUESTAO. QUANDO EM DGVIDA, ASSINALE A RESPOSTA

QUE LHE PARECER MAIS CORRETA.

5. Questoes nao respondidas ocasionam rejeigao do cartao pelo computador, podendo
prejudicar o candidato .

6. Nao escreva no caderno de questoes .

7. Assinale com um trago curto e forte de lapis o espago correspondente a cada
questao, na folha de respostas .

8. Verificando algum engano nas respostas podera corrigi-la usando borracha

9. Observe cuidadosamente o numero das questoes ao responde-—las .

10. 0 agente fiscal fornecera papel para rascunho, o qual nao sera considerado
na corregao da prova .

11

12

. Nao sera permitido o uso de tabelas, regua de calculo, apontamentos, formula -

rios e outros papeis a nao ser os formecidos pelo fiscal .

0 caderno de questoes contém 9 paginas numeradas de 2 a 10 .
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1. Considere a equagao a“ + a -6 = 0, com a> 1. Una das afirmagoes abaj
abaixo,

relativamente a equagao proposta, esta correta . Assinale-a

A) at =2 e at=- 3
B) x = logaZ
C) x = logaZ e x=-3

D) x=2 e x = loga3

E) Nenhuma das opgoes anteriores e verdadeira .

blogx
~ 2 . . .. . g
2. Dada a equagaoc x - x =0, com b inteiro e positivo e log x significando

logaritmo neperianode x, e dadas as afirmagoes abaixo relativas a equagao

proposta, assinalar a que for correta .

A) x=0
B) x=2+D
C) x = e2b

D) x =b log 2

E) Nenhum dos valores acima & solugao .

3. Para que valores de t, 0 seguinte sistema

X+y=mnm

senx + seny = loglot
admite solugao ?
A) 0 <t <10
B) 0 <t < 10m
c) 0<t< 10

D) 0,lg tg 10

E) Em nenhum dos intervalos indicados acima .
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A eqhagao sen2 _éi ~ cos 3x

3 5 - @ tem solugao para valores particulares

de a . Assinale um dos itens abaixo que lhe parecer correto .

A)

B)

C)

D)

E)

< a <

7
4

2 < ac< _2_

4

Nenhum dos intervalos acima .

Consideremos a equagao

coszx - (cosx) logb7 + 8(logb)2

—2(logb)2

(tga) = (cotga)

onde Z < ac< ; , a fixado, b > 0 e logb indica o logaritmo neperiano

de b. A equagao acima tem solugao em x se

A) 0 < logb

B) - < logb < 2
1

C) -2 < logb < 7

D) -2 < logb<1
1

E) - <logb < <

Sejam p um numero primo e n um numero inteiro maior que 1 .

Consideremos a igualdade

n-1 a
p“=z+Z =
m=1 P

Assinale o (s) valor (es) de z que satisfaz(em) a igualdade acima .

A)
B)
©)
D)
E)

Para todo numero inteiro z tal que 1 <z <p .

z

z

z

e

n

um inteiro qualquer,
1 ou para todo numero real 2z > p . _
n.log p, onde log p indica o logaritmo neperiano de p .

um numero inteiro tal que z 1.
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7. Dizemos que.um conjunto C de pontos do e5pago € convexo se dados pontog
A ¢ B quaisquer, pertencentes a C, o sepmento de reta A B esta contido em ¢
LK

Ha conjunto convexo numa das afirmagoes abaixo ? Assinale a afirmagao vordae-
deira .,

A) 0 plano excluido um dos secus pontos

B) 0 conjunto dos pontos situados sobre uma camara de ar de automovel

C) A regiao plana limitada por um quadrilatero

D) A superficie lateral de um prisma .

E) Nenhum dos conjuntos acima

8. Considercmos um tetracdro regular de aresta a . Podemos calcular o volume V

deste solido, em fungdio da aresta a . Qual das afirmagoes abaixo @ verdadei
ra ?

A) 12\/_2\1-2a3
— 3 —
B) 2 \V2Vw=23a \V3
‘) 12V-TZwa VT
' —_ 3
D) 5V-\V3I=2V\7Ja

E) As afirmagoes A,B,C ¢ D acima sao falsas .

n n n -
9. A soma (V) +2( 2 ) + 3 ( 3 ) + ous + 1 ( = ) @ igual a

1
A) n 2n—1
B) 2"
C) n 2"

D) (n+1) 2n+l

E) n. 2n+l

- - o1
. : . - o 6 ¢ o numero
10. Numa superficie poliedrica convexa aberta, o nimero de faces

-~ - -t
de vertices ¢ 8 . lintao o numero de arestas ¢

A 8
B) 11
c) 12
D) 13
E) 14
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11. Considerem
0Ss uma .
esfera de raio r e nela inscrevemos um cone reto cujo diame

tro da i i
base tem comprimento igual ao da geratriz .

abaixo.
A) V=3 —
B) V= _%_
c) v=§
D) V=-—-
E) Nas

12. Seja x -

Assinale-a .

condigoes dadas,

‘nao e possivel obter o volume V em fungao do raio .

+ 4x - 2=0.

Assinale a afirmagao correta com relagao a equagao acima .

A) nao tem raizes reais positivas

B) nao tem raizes reais negativas

c)
D)
E)

13. Considere a equagao

X e2¥=2x.
Para determinados valor

de todos estes valores de

A)
B)
C)
D)

E)

-1<K<x<l1l

K>0

so tem raizes complexas

tem duas raizes negativas

nenhuma das afirmagoes anteriores e verdadeira .

es de K a equagao admite solugoes reais. A colegao

K esta definida num dos itens abaixo .

Para todo K diferente de 1

Para todo K real

K|

2

1
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15.

16.

17.

. 2 ' -
Sejam f(x) =x" +1 e g(x) =x - 1, duas funcoes reais. Definimos a funcao

composta de f e g como sendo (g.f)(x) = g(£(x)) . Intao (g.f)(y-1) & igual a :
A) y2 -2y +1

B) (y-1%+1

C) yz + 2y - 2

D) Yz -2y + 3

E) y2 -1

Sejam R o conjunto dos numeros reais e C um subconjunto de R . Definimos supre
mo de C como sendo o numero real L satisfazendo as seguintes condigoes :

1?9 L e maior ou igual a qualquer numero pertencente a C .

29 Dado um numero real L' < L, existe sempre um numero x' de C tal que x' > L',

Seja C o conjunto dos numeros naturais menores do que 11 .

Uma das afirmagoes abaixo, relativas ao conjunto C,eé verdadeira. Assinale-a.

A) L=09
B) L =10
c) L=11
D) L =12

E) Nao existe o supremo

Seja C o conjunto de todos os polinomios P(x) de grau 2 que se anulam para

x=1 e x=2 . Seja D o conjunto de todos os polinomios P(x) de grau 2 que

3 . Entao uma das afirmagoes abaixo & verda

se anulam para x =1, x =2 e X

deira .

A) C=D

B) a uniao de C com D e igual a D .

C) C esta contido em D

D) D esta contido em C

E) Nenhuma das afirmagoes acima é verdadeira .
Consideremos um plano a e uma reta r que encontra esse plano num ponto P, e
que nao e perpendicular a q

Assinale qual das afirmagoes & a verdadeira :

A) Existem infinitas retas de o perpendiculares a r pelo ponto P .
B) Existe uma e somente uma reta de o perpendicular a r por P .
C) Nao existe reta de o , perpendicular a r, por P .

D) Existem duas retas de a perpendiculares a r passando por P .

E) Nenhuma das afirmagoes acima e verdadeira .
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18 j ; © ¢onjunto das solugdes do sistema

4x + 12y = 4

2x + 2y = 16
Entao temos :
A) c, = c,

B) C1 esta contido em C2

C) C2 esta contido em C1

D) a intersecgao de C,ecC, e vazia .

E) Nenhuma das afirmagoes acima & verdadeira .

19. Os coeficientes A,B,C e D do polinomio P(x) = A x3 + B x2 + Cx +.D devem

satisfazer certas relagoes para que P(x) seja um cubo perfeito. Assinale a

opgao correta para que isto se verifique .

2
3B
2
B) C= ——%— e D= —Eji
380 27a
C) BC=3A e CD2 = Bz Az
2 3
D) C = B e D = B_z..
3A 27A

E) Nenhuma das opgoes anteriores e verdadeira .

20. Para que valores reais de a e b o seguinte sistema nao admite solucao ?

3% + ay + 4z =0
X+y+3z2=-35

2x - 3y+z=5bD
A) a=-2 e b=35 )
B) a>=-2 e b#4
C) a=-2 e b#5S
D) a= b=1

E) Nenhuma resposta acima e valida
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21. Consideremos a fungao f£(x) = x3 -1+ Q - x)(x2 +x+1).

0 conjunto de todas as solugoes da equagao £(x) =0 & :
A {(~-1,0,1}

B) x reais tais que - 2 £ x g1

C) x rcais positivos

D) conjunto vazio

E) conjunto de todos os numeros reais

22. 0 conjunto dos pares de numeros reais x e y, que satisfazem a desigualdade
‘ log 1 (y-2)>0
esta entre as opgoes abaixo :
A) - l<x<0 e y>3

B) x>0 e 2<y<3

C) x>0 e y>3 ou =-1l¢c x<0 e 2<y=<3

D)) TSNS Iywsw 2

E) %<0 e 2<y=<3

, onde C_ significa o numero de
’

23. Resolvendo a equagao c15,x-1 - C15,2x +

combinagoes simples ( sem repeticao ) de m elementos tomados p a p , obtemos :
A) x=-2 e x=35

B) x=2 e x==-2

C) x=2 e x=35

D) x =2

E) Nenhuma das afirmagoes acima .
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X X
i = H2 m
24, Sejam & = e Y =
x matrizes quadradas 2 x 2
21 *p |
Y1 Yy
Definimos as matrizes : g, X;X+4Y e X.Y (as= niimero real )
por :
a x
11 * % Mt ¥12 ¥ V12
a
21 ® %y X210 * Y91 %22 ¥ V22
11711 Y X129 11912 % *12922
X.Y =
¥21Y11 Y %2921 %1912 Y ¥22Y22

Uma das afirmagoes abaixo e verdadeira, assinale-a :

2 2
=11 "12w
A) X.X =
2 2
S0 22
/

B) det ( a.X)= adet X, onde X = determinante de X .
C) det (X +Y ) =det X + det Y
D) det ( aX ) = a’ det X

E) det ( X.Y ) = det X + det Y

25. Considere o plano de uma mesa e um ponto dado déste plano. Voceé dispoe de uma
folha de papel que possue um so bordo reto . Dobrando esta folha de papel, con
duza uma perpendicular ao plano da mesa, pelo ponto dado . A justificativa de

tal construgac esta em um dos teoremas abaixo .

A) Se uma reta & perpendicular a um plano, todo plano que passa por ela e per

pendicular ao primeiro .

B) Se dois planos sao perpendiculares, toda.reta de um deles que for perpendi

cular a intersecgao, sera perpendicular ao outro .
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c)

D)

E)

-=10-

Se uma reta e perpendicular a duas retas concorrentes pelo seu ponto de

intersecgao, entao a reta & perpendicular ao plano determinado, por essas

duas retas .

Por um ponto exterior a um plano passa uma reta perpendicular ao plano e

samente uma .

Todas as perpendiculares a uma reta tragadas por um de seus pontos, per

tencem a um plano .
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